

По итогам прошедшей недели санитарно-эпидемиологическая обстановка в Республике Алтай крайне напряженная, в связи с существенным ростом числа заболевших новой коронавирусной инфекцией, выявлением среди заболевших инфицированных штаммом «Омикрон», и превышением уровня эпидемического порога по заболеваемости ОРВИ.

Посуточный анализ ситуации на 4-ой неделе текущего года свидетельствует о дальнейшем осложнении эпидемиологического процесса по заболеваемости коронавирусом в Республике Алтай. За четыре дня зарегистрирован 361 случай заболевания, что в три раза выше, чем за аналогичный период предыдущей недели (за четыре дня 3 недели - 122 случаев заболевания).

На 12-00 28.01.2022 в регионе подтверждено уже 10 случаев инфицирования указанным штаммом. Заболевания протекают преимущественно в форме ОРВИ, у 1 взрослого заболевшего, не привитому от COVID-19 выявлена пневмония, ему потребовалась госпитализация. В очагах организовано проведение противоэпидемических мероприятий, контактные лица изолированы, обследованы на COVID-19.

К 28.01.2022 лечение в связи с заболеваемостью COVID-19 получают 1148 жителей Республики Алтай, что в три раза больше, чем на предыдущей неделе. На 21.01.2022 свободный коечный фонд для лечения больных коронавирусной инфекцией с учетом его увеличения до 230 коек составляет 15,2 %. 195 заболевших лечится в условиях стационара.

Коэффициент распространения инфекции, вычисляемый как среднее количество людей, которых инфицирует один больной до его изоляции, в течение двух недель превышает 1, колебания в течение недели составляют от 1,03 до 1,97, что свидетельствует о высоких рисках распространения заболевания в регионе. По состоянию на 28.01.2022 коэффициент распространения инфекции достиг своего максимума за год и составил 1,97.

Число подтвержденных за весь период случаев заболевания – 26370, в том числе: 8090 – в городе Горно-Алтайске, 4200 – в Майминском районе, 3198 – в Кош-Агачском районе, 1926 – в Усть-Коксинском районе, 1801 – в Онгудайском районе, 1611 – в Усть-Канском

районе, 1458 – в Шебалинском районе, 1216 – в Улаганском районе, 1171 – в Турочакском районе, 961 – в Чемальском районе, 738 – в Чойском районе.

В связи с заболеваемостью учащихся и сотрудников образовательных учреждений полностью закрыты по ОРВИ Еловская СОШ, РКЛ, Майминские СОШ 1,2, 3, Верх-Карагуж, Сайдыс ООШ, Манжерок СОШ. Частично дистанционное обучение введено в 115 классах в 32 школах, 2 СУЗ полностью переведены на дистанционное обучение, 1-2 курсы в медицинском колледже в ГАГУ аграрный колледж. Закрыт на карантин детский сад в с. Ело, частично 20 групп в 14 детских садах.

За неделю зарегистрировано 40 случаев внебольничной вирусной пневмонии, вызванной COVID-19 (3 неделя - 32 случая).

По данным на 28 января 2022, за весь период в регионе выздоровело 23870 человек.

Проведены лабораторные исследования 74440 проб.

Приняты дополнительные меры по усилению санитарно-карантинного контроля в пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации в МАПП «Ташанта». За неделю осмотрено 96 транспортных средств, 98 физических лиц. Признаков инфекционных заболеваний у граждан не выявлено, опасных грузов не установлено.

Под медицинским наблюдением находится 1459 человек. Снят с медицинского наблюдения 58401 человек, выдано 63345 постановлений и уведомлений, выдано 542 предписания в организации и учреждения по проведению противоэпидемических мероприятий.

Сотрудники Роспотребнадзора по Республике Алтай продолжают в ежедневном режиме контролировать соблюдение мер профилактики коронавируса в организациях и предприятиях региона. За неделю проверено 98 объектов, нарушения выявлены в 35 предприятиях. Всего с начала года проинспектировано выполнение требований противоэпидемического режима в 421 объекте, по фактам выявленных нарушений

составлен 141 протокол.

В Роспотребнадзоре по Республике Алтай продолжает работать «горячая линия» по вопросам профилактики коронавируса. В связи с ростом заболеваемости количество обращений значительно увеличилось. За неделю поступило 121 обращение. Большинство обращений касаются вопросов нарушений масочного режима персоналом предприятий и гражданами в общественных местах и общественном транспорте, проведения тестирования на коронавирус, самоизоляции, медицинского наблюдения, прохождения карантина. Кроме того, поступают вопросы по поводу оказания медицинской помощи при выявлении коронавируса.

Продолжается рост заболеваемости ОРВИ. За неделю зарегистрировано 1925 обращений за медицинской помощью в связи с признаками ОРВИ (3 неделя - 1120). По сравнению с предыдущей неделей наблюдается рост уровня заболеваемости в 1,7 раза. Среди детей зафиксировано 1064 обращения по поводу ОРВИ (3 неделя – 559), рост в 1,9 раза. Госпитализированы с признаками ОРВИ и гриппа 21 человек, в том числе 14 детей.

56 пациентам выставлен диагноз «внебольничная пневмония», в том числе – 3 у детей до 14 лет (3 неделя - 52). Зарегистрировано 6 летальных исходов заболевания (3 неделя – 8).

Зафиксировано 19 случаев острых кишечных инфекций (13 не расшифрованы), в том числе 13 детей до 14 лет, 11 случаев ветряной оспы, 1 – педикулеза, 3 – чесотки, 2 туберкулеза.

От укусов животных, имеющих хозяев, за неделю пострадали 3 взрослых в Горно-Алтайске, турочакском и Усть-Коксинском районах.

В Горно-Алтайске продолжает отмечаться не удовлетворительная работа по предупреждению гололедных явлений на дорогах и тротуарах. По итогам недели в Горно-Алтайске травмы различной степени тяжести из-за ненадлежащей работы по предупреждению гололедных

явлений коммунальных служб города получил 1 пенсионер.